

# 耄耋夫妻为彼此理发70年 丈夫七夕前告白:来生还做夫妻

“陪伴是最长情的告白,相守是最温暖的承诺。”在镇江句容市后白镇,有一对89岁的老夫妻——袁文正、王均艳,他们结婚70年来为彼此理发,从一头青丝到满头白发,一把小小的剃刀见证了彼此之间相濡以沫的爱情。

通讯员 杨志国 张雷 熊金霞 现代快报+/ZAKER南京记者 林清智



扫码看视频



袁文正和王均艳相濡以沫70年

## 结婚70年,他们一直为彼此理发

现代快报记者了解到,袁文正和老伴王均艳同岁,两人结婚已经70年了。袁文正和王均艳小时候就经常在一起玩,长大后,彼此之间也更加了解,虽然袁文正家当时比较穷,但王均艳一家并没有嫌弃。“我母亲是个忠厚人,说好吧,就订亲。”王均艳告诉记者。

说起这事,袁文正还有点不好意思,“我老丈人也蛮理解我的,他说,就把姑娘嫁给你吧。我家里那时候特别穷,也没什么东西。”

当时虽然家里穷,不过两人的感情非常好。袁文正说,“不喜欢也不会结婚,她人蛮好的。”王均艳则表示,“那时候我喊他公子,他喊我小姐,相当好。”

在袁文正家里,至今还保留着一套理发的工具,结婚70年,除了到外地工作,他们一直为彼此理发。王均艳说,“他肯去理发店,说剃得不好,剃头布一股味道,就叫我给他剃。”

而袁文正对理发这件事感到特别自豪,“像我这样的情况(别人)没有,就我所知没有,我感到自豪、骄傲。我老伴给我剃头,剃得还相当好。我高兴,我眼光好,找了个好老婆。”

王均艳则说,“我也没在理发店里剪,都是他给我剪,剪得蛮好的。”

## 七夕前,两位老人手拉手真情告白

就这样,两人慢慢走过了70年,他们的青丝也变成了白发。王均艳对现在的生活特别满足,“我们两个人经常讲,现在真好,和过去比,真是翻天覆地。”

袁文正在一旁补充道,“你看,现在房子也盖起来了,三个儿媳也有了,孙子也养了,曾孙子也养了。”

七夕到来前,面对镜头,两位老人手拉手真情告白。“他离不开我,我也离不开他……希望我们幸福美满的生活,能一直这样下去。”王均艳说。

袁文正说,“老伴,我这一生有你作伴,万分高兴……来生我俩还做夫妻。”



两人互相给对方理发  
通讯员 供图

## 七旬大妈 乐当“红娘”20年

七夕前夕,南京市鼓楼区湖南路街道党工委办了场相亲联谊会,30多名年轻人来参加,配对成功两对。参与组织工作的郝郑玉非常开心,因为根据她的工作经验,这是很高的成功率了。

郝郑玉是湖南路街道云南路社区的居民,也是社区“七彩鹊桥联谊俱乐部”和“红娘团”郝阿姨工作室的负责人,这些年,她已促成了20多对姻缘。

现代快报+/ZAKER南京记者 宗青



郝郑玉在相亲联谊会活动现场  
云南路社区供图

## 婚姻是件大事,当“红娘”很有意义

做红娘,不是郝郑玉的业余爱好,她将此作为自己退休后的一项事业,每周都固定来“上班”。她的纸质“数据库”里,密密麻麻记着登记过的相亲人员信息。“如果认识四五个月了还没有进展,基本上就不可能成功了。”郝郑玉把工作做得很细,也在这些琐碎中发现相亲的一些规律。

看起来花好月圆的“红娘”工作,其实并不好做。相亲的男女此前素未谋面,彼此需要通过一些可见的条件,来衡量对方是不是符合自己的要求。

既要一眼望过去有心动的感觉,“硬件”也不能差——这是一个男生对相亲提出的期望。因为要求高,他在郝郑玉这里已经是老“会员”了,为他牵线很多次,次次都落空,但是乐观的郝郑玉不放弃,“你看,这次街道组织的联谊会,他就是牵手成功中的一对。”

2000年,郝郑玉成功为家里一个亲戚介绍了对象,从此走上“红娘”之路,至今已经20年。郝郑玉认为婚姻大事,的确就是大事,和人

的幸福息息相关,自己做的事也因此很有意义。

## 爱心、耐心、细心,少一个都不行

在做“红娘”的20年里,郝郑玉给自己提出一个“三心”要求,即“爱心、细心、耐心”,少一个都不行。

“现在‘红娘团’郝阿姨工作室有了知名度,很多不是本社区的人也慕名而来,相亲人员资料的核实,花了郝阿姨很多时间。”与郝郑玉一起工作的社区工作人员说,有次,一个自称是某知名通讯公司的男子来登记相亲,郝郑玉根据对方提供的住址,却未找到相应的门牌号,这让她起了疑心,对其他资料的审查也更加严谨了。

郝郑玉性格开朗,很爱跟人交往,所以总是能打听清楚来登记的人员信息,在她看来,细心是一个“红娘”必不可少的业务素养。遇到不够诚信的人,她也是有话直讲,通过隐瞒真实情况促成的婚姻,不算成功,“结婚是一辈子的大事,既然做这件事,就要负责到底。”

耐心也是郝郑玉坚持的“三心”之一,对她而言,做一件好事可以坚持多年,归根结底是源于“爱心”。

拥抱5G  
祝贺现代快报5G媒体实验室成立  
共赢未来

中国农业银行  
AGRICULTURAL BANK OF CHINA  
江苏省分行

免费送OBU 加油95折  
1元洗车 免费出行检测

农行ETC信用卡  
高速通行费5折

ETC专用